

**PLATFORMA**

za učešće delegacije Ministarstva ekonomije  
na konferenciji pod nazivom „**Izgradnja Euro-mediteranskog energetskeg mosta: strateška važnost Euro-mediteranske gasne i elektro mreže u kontekstu energetske sigurnosti**”  
koja će se održati u Rimu, Italija 18-19. novembra 2014.

Delegacija Ministarstva ekonomije, koju predvodi ministar dr Vladimir Kavarić, će na poziv g. Federica Guidija, ministra za ekonomski razvoj Italije i g. Gantera Ottingera, evropskog komesara za energetiku učestvovati na konferenciji pod nazivom „**Izgradnja Euro-mediteranskog energetskeg mosta: strateška važnost Euro-mediteranske gasne i elektro mreže u kontekstu energetske sigurnosti**” koja će se održati u Rimu, Italija 18. i 19. novembra 2014.godine.

Organizatori konferencije imaju za cilj da na jednom mjestu okupe visoke zvaničnike zemalja članica EU, kao i zemalja Mediterana, ministre zadužene za sektor energetike, kao i predstavnike finansijskih institucija, regulatornih tijela, operatora elektroprenosnih sistema kako bi razgovarali o modelima poboljšanja međusobne saradnje, a sve u cilju ostvarivanja zajedničkih ciljeva u sektoru energetike.

Jedna od tema konferencije biće regionalna saradnja u oblasti proizvodnje i snabdijevanja gasom, razvoj regije Mediterana kao gasnog čvorišta regiona. Razgovaraće se i o proizvodnji i prometu električne energije, naročito unapređenju elektro mreže i uključivanju zemalja Mediterana u regionalno i evropsko energetske tržište. Politika energetske efikasnosti, trenutno stanje i proizvodnja energije iz obnovljivih izvora energije biće svakako teme sastanaka koji će se održati tokom konferencije.

Na konferenciji će se posebno diskutovati o ključnim izazovima energetske politike zemalja članica, kao i mogućim rješenjima koja mogu biti ponuđena kroz multilateralnu saradnju. Takođe, biće prezentovani pogledi u cilju ostvarivanja zajedničkih ciljeva, i to: obezbjeđivanje otvorenog tržišta energije, te diverzifikovanje snabdijevanja energijom, stimulisanje regionalnih investicija i trgovine u energetske sektoru, posebno poboljšanje i modernizacija energetske industrije zemalja Mediterana i njihovo povezivanje sa EU.

**Cilj učestvovanja delegacije Ministarstva ekonomije na konferenciji**

Imajući u vidu da je energetika stub sveukupnog, održivog i dugoročnog razvoja svake države i da energetske sektor predstavlja jednu od strateških grana crnogorske ekonomije, Vlada Crne Gore se opredijelila da razvoju energetske sektora posveti punu pažnju, kako reformskim aktivnostima u ovom sektoru, tako i uključivanju u regionalno i evropske energetske tržište.

Ciljevi Crne Gore u oblasti energetike se poklapaju sa ciljevima EU i Energetske zajednice, a to su povećanje sigurnosti snabdijevanja energijom, privlačenje investicija za izgradnju novih proizvodnih i prenosnih energetske objekata, povećanje korišćenja obnovljive energije, unapređenje energetske efikasnosti i razvijanje tržišne konkurencije, uz unapređenje ekologije.

Za Crnu Goru su veoma značajne predviđene teme konferencije koje se odnose na produbljivanje saradnje u oblasti energetike, realizaciju postojećih projekata, perspektive budućih projekata, kao i dogovor o narednim koracima u ostvarivanju ovih ciljeva.

Konferencija će biti prilika i da se razgovara o energetskej situaciji u regionu i potencijalnim investicionim projektima u cilju obezbjeđivanja novih izvora energije. Takođe, diskutovaće se i o mogućnostima promovisanja obnovljivih izvora energije i energetske efikasnosti, zaštite životne sredine i identifikovanju finansijskih mehanizama za obezbjeđenje investicija u oblasti energetike.

Na marginama konferencije ministar Kavarić će imati niz bilateralnih susreta, prije svega sa domaćinom konferencije, ministrom za ekonomski razvoj Italije gđom Federikom Guidi. Na sastanku će posebno biti riječi o saradnji dvije zemlje u oblasti energetike, o realizaciji zajedničkog projekata koji je od izuzetne važnosti kako za region Mediterana tako i za EU, posebno u svijetlu umrežavanja tržišta i stvaranja kvalitetne prenosne infrastrukture.

Troškove učešća delegacije na Konferenciji snosiće Ministarstvo ekonomije.

#### **Sastav delegacije:**

- Dr Vladimir Kavarić, ministar ekonomije
- Ivan Bošković, generalni direktor

#### **Predlog zaključaka:**

1. Vlada Crne Gore je na sjednici od \_\_\_\_\_2014. godine, razmotrila i utvrdila Platformu za učešće delegacije Ministarstva ekonomije Crne Gore na konferenciji pod nazivom **„Izgradnja Euro-mediteranskog energetskog mosta: strateška važnost Euro-mediteranske gasne i elektro mreže u kontekstu energetske sigurnosti”**, koja će se održati u Rimu, Italija 18.- 19. novembar 2014.godine.
2. Sastav delegacije:
  - Dr Vladimir Kavarić, ministar ekonomije
  - Ivan Bošković, generalni direktor